

云南省扩大水产品贸易宣传推介活动举行

3000 万元 中国鲟鱼签署出口越南订单

都市时报全媒体记者 孙文洁



签约仪式现场 供图

企业南博会取经 开启跨境电商

都市时报讯（全媒体记者 李瑞莹）在本届南博会期间，为助力“云品出海”及本土企业发展跨境电商，云南省商务厅在第9届南博会期间举办了以“云品出海·跨境扬帆”为主题的系列跨境电商活动，邀请了来自全球的知名跨境电商平台、跨境电商生态企业、网红达人主播聚集昆明，从平台对接到综合服务的“方法论”。

6月20日上午，位于7号馆的贸易无忧展区，跨境电商综合服务对接专场分享交流活动正在举行。包括万里汇、开时支付、东南云雀海外仓、Shopee等12位跨境电商生态企业相关负责人在现场开启了干货满满的分享。在主讲分享环节，各位主讲人也结合自身平台实际情况，从综合服务的角度为企业提供了更多思路和注意事项。Shopee中国区生态渠道经理安迪在作《Shopee“云品”东南亚本地化机遇》的主题分享认为，国货食品出海正具有强大的优势，中国供应链有强大的优势且当前东南亚的竞争小、市场需求大，当前入局竞争较小。东南云雀海外仓营销负责人邓艳芳则在作《东南亚海外仓履约核心策略》分享时建议，商家“出海”一定要考虑到合规化、精细化运营的相关问题。“商家在开展跨境贸易时就应考虑到产品、税务、运营的合规运营问题，同时针对产品也要从服务、精品等方向去发力才能更好地获得主动权。”邓艳芳说。

“这次来参加分享活动真是收获满满，让我印象深刻的是好几位主讲人都提到了关于选品和合规方面的问题，这给了我们一些启示。例如我们在选品时要考虑到海外市场的增长潜力，要精准定位消费群体，才能更好地吸引到消费者。”此次前来参与分享活动的一位企业主表示。

除了已经开展的综合服务对接专场分享外，此次省商务厅也开展了电商平台对接专场，邀请亚马逊、FastMoss、阿里国际站等平台的主讲人进行了议题分享。

6月22日，“南博首发·水产品系列活动”之云南省扩大水产品贸易宣传推介活动，在第9届中国-南亚博览会贸易无忧平台举办。

现场发布 支持水产品贸易政策

省商务厅现场发布了完善基础设施、提升通关效率、引导市场主体、强化降本增效、创新金融赋能、深化国际合作、激发消费潜力7项措施支持水产品贸易。

活动现场，云南空港物流发布了航空运输水产品贸易线路。目前，昆明长水国际机场航线总数329条，通航城市175个，南亚东南亚航点26个，具备进境食用水生动物指定监管场地，并正在加快建设适宜冰冻、冰鲜水产品集散的海关监管仓库，为开展水产品贸易提供良好的物流通道和基础条

件。2024年，昆明机场吞吐来自印度洋沿岸国家的青蟹、鳊鱼、皮皮虾、对虾、龙虾等水产品超过1.43万吨。

云南能投物流发布了中老铁路南向常态化进口水产品贸易线路。据悉，今年1月以来，省商务厅积极推动企业探索公铁联运新模式，将泰国熟冻虾运输时效较传统海运模式缩短60%。

老挝查鱼 被列入输华食品目录

云南叶记鲜活供应链管理发布了进口新产品——泰国黑虎虾（斑节竹节虾）。

老挝湄公渔业公司发布了进口新产品——老挝查鱼（低眼无齿巨鲶）。2025年1月，海关总署发布公告，允许符合相关要求的老挝养殖水产品进口，老挝养殖低眼无齿巨鲶被列入符合评估审查要求，及有传统贸易的国家或地区输华食

品目录。

云南阿穆尔鲟鱼集团发布了出口新产品——鲟鱼。长期以来，越南本土鲟鱼不能满足国内市场需求，但越南对进口中国鲟鱼有较高的技术要求。今年，省商务厅坚持开展“厅长坐诊”，针对企业提出的向越南出口鲟鱼需求，请昆明海关协助推动越南取消进口中国鲟鱼限制。昆明海关在海关总署指导下，多次与鲟鱼企业座谈，收集云南主流鲟鱼养殖品种，通过世界濒危物种国际贸易公约秘书处向越南主管机构注册，推动中越两国主管部门在今年5月达成一致，解除中国鲟鱼出口越南的技术问题。

云南水产进口企业与全国各地及云南省内的采购商签署了10项采购协议，签约金额达到2800万元。云南鲟鱼出口企业与越南客商签订了3000万元的出口协议，这是越南取消

进口中国鲟鱼限制以来签署的首个出口订单。

30位行政总厨 成为“美食推荐官”

活动现场，授予30位餐饮企业行政总厨进境水产品“美食推荐官”，助力进口水产品产品在昆明市场推广。为推动广大消费者品鉴进口水产品，尝鲜印度洋美食，昆明市商务局还发放了“有一种叫云南的生活·彩云美食美宿美物消费券（昆明第一期）”，并授予10家餐饮企业“核销商户”。

未来，省商务厅将持续发力，从市场开拓到贸易洽谈，从跨境物流到国内配送，从通关服务到市场推广，从批发采购到消费零售，内外贸一体化全方位、全产业链推动，将云南打造为面向南亚东南亚地区的贸易枢纽，面向国内市场的进出口商品集散中心。

中老铁路南向常态化进口水产品启动仪式举行 公铁联运 泰国香虾直抵昆明

都市时报全媒体记者 孙文洁

6月22日，以“海鲜‘新丝路’·云南‘新枢纽’”为主题的“南博首发·水产品系列活动”之中老铁路南向常态化进口水产品启动仪式，在昆明呈贡宝珠梨产业园举办。

开箱见鲜·全程见证

活动现场，宾客们现场见证了开柜、测温、称重、解冻、复秤等全部验货环节。宾客们观看了企业通过中老铁路南向进口水产品的全过程。这批打捞自

泰国南部海域的香虾，在泰国宋卡工厂加工后，以“一箱到底”全冷链模式，通过公路运输至老挝万象南站，再经中老铁路“澜湄快线”国际货物列车运至中国磨憨口岸，经严格检验后直达昆明。相较传统海运，这种创新的公铁联运模式显著提高了运输时效。

“这批泰国熟冻虾的开柜温度为零下25度，这盒包装标示净含量为750克的熟冻虾，称得毛重为1060克，解冻后复秤

800克，完全符合产品进口要求。”刚刚运达的货物进口企业负责人介绍。

部门联动·保驾护航

昆明海关副关长王志文表示，昆明海关积极推行水产品“7×24小时”预约通关制度，设置“专门窗口”和“绿色通道”，全力支持云南通过中老铁路南向进口水产品项目落地见效。

泰国王国驻昆明总领事馆副

总领事苏拉迪女士表示，本次进口泰国熟冻虾采取了公铁联运的方式，相较于传统海运有较大的时效优势，能明显提升泰国水产品进入中国的时效，为泰国出口水产品提供了更多运输选择。泰国渔业司将致力于将科技手段和技术创新运用到对企业生产加工的监管过程中，确保持续提升泰国出口水产品全产业链的质量和标准，以此来构建并提升中国消费者对食品安全的信心。